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важливий гендерний аспект. Формування фізіології людини та її психосексуального розвитку. Навчити молодь керувати 

статевим інстинктом, підпорядкувати його розумові, моральним принципам та ознайомити з усіма негативними наслідками 

статевого життя [0,c.231]. 

Але однієї субстанції як школи у вихованні дуже мало тому, важливим аспектом є участь батьків у вихованні своєї 

дитини. Поки що, багато батьків соромляться або вважають за не потрібним говорити зі своєю дитиною на таку тему ,як 

секс та як правильно себе поводити під час статевого дозрівання й негативних наслідків у подальшому житті їхньої дитини. 

Через те що батьки замовчують і не говорять з дітьми коли потрібно то діти починають користуватися вільним доступом до 

мережі Інтернет, відверті та нецензурні фільми й спілкування з вуличними підлітковими групами. Таким чином це все 

призводить до негативних наслідків, щодо неправильного виховання дітей. 

З вище сказаного можна зробити висновок, що батьки та школа повнні бути взаємопов'язанні між собою та разом 

виховувати дітей. 

Зробивши аналіз наукової літератури ми можемо сказати, що найкращими формaми, методaми та методичними 

прийомaми стaтевого виховання у процесі вивчення біології є бесіди, лекції, диспути, конференції, вечори (години) 

запитань та відповідей, демонстрування відеофрaгментів та презентацій, тренінги, інтерактивні та ігрові прийоми та інші. 

Вони активізують свідомість, створюють умови для самовиховання та моделювання сексуальної поведінки учнів. У 

позакласній роботі учителі використовують різні бесіди з учнями, показ різних пізнавальних відеофрагментів, зустріч з 

медичними працівниками та психологами. Обов’язковою умовою його ефективності є єдиний підхід батьків, медичних 

працівників, вчителів, вихователів [2,c.144-150.]. 

Можна зробити висновок, що статева освіта в наш час є дуже потрібна, статеве виховання буде ефективним лише 

при комплексних виховних впливах на дитину, спрямованих на засвоєння норм поведінки, властивих представникам його 

статі. У статевому вихованні використовуються загальні принципи виховної роботи. Воно повинно бути невід'ємною 

частиною виховних заходів, що проводяться в сім'ї, дошкільному закладі, школі, і здійснюватися з урахуванням статі, віку, 

ступеня підготовленості дітей, а також з дотриманням наступності. У сім’ї велика частина статевого виховання базується на 

поведінці та ставленні батьків. Проблему статевого виховання в школі загострює відсутність чітко сформульованої 

програми, яка б визначала принципи та зміст статевого виховання. 
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Молочна промисловість належить до тих галузей народного господарства, що забезпечує населення України 

молочною сировиною і молочними продуктами. 

Вершкове масло – один з найпопулярніших продуктів молочної промисловості, що входить до раціону харчування та 

отримується шляхом збивання вершків. Дуже корисне вершкове масло при захворюваннях шлунково-кишкового тракту. 

Жирні продукти – відмінне джерело енергії, тому воно корисне жителям країн з суворим кліматом. Потрібно обов’язково 

включати вершкове масло в дитячий раціон, так як його недостатня кількість в їжі веде до зниження розумової активності та 

успішності в школі.  

Умінням виробляти смачні молочні продукти Україна славилася століттями. Здорова боротьба за споживача зробила 

українське вершкове масло конкурентоспроможним не тільки на внутрішньому, але і на міжнародному ринку. Проте на 

ринку вершкового масла є і недобросовісні  виробники, продукція яких не відповідає стандартам ДСТУ України, а також 

при її виробництві забруднюється навколишнє середовище. 

Орієнтуватися і правильно вибирати в теперішній час якісний та безпечний товар серед безлічі, що пропонується 

споживачам на полицях магазинів – досить складно, особливо коли це стосується харчових продуктів, та ще і таких як 

молочна продукція, оскільки поряд із продуктами, які відповідають всім необхідним вимогам, на споживчий ринок постійно 

надходять фальсифікати. 

 Чинне законодавство України та нормативні документи забороняють використання жирів немолочного походження 

під час виробництва молочних продуктів. Наприклад, згідно ДСТУ 4399:2005 «Масло вершкове. Технічні умови», а також 

Закону України «Про молоко та молочні продукти», вершкове масло повинно вироблятися виключно з коров’ячого молока і 

продуктів його переробки (вершків) [2]. 

Молоко – це повноцінний і корисний напій, що багатий на кальцій і тому необхідний для зміцнення зубів і кісток. 

Хімічний склад молока змінюється протягом лактації, а також залежить від породи, віку, умов годівлі. Калорійність молока 

на 1 л становить 685 Ккал. При цьому молоко складається: з води (88,35 %), білків (3,2 %), жирів (3,25 %), лактози (4,9 %).  

Вершки – це цінний і поживний молочний продукт, що отримують у процесі сепарування молока. Це однорідна біла 

рідина з кремовим відтінком, без грудок жиру, чиста, без сторонніх запахів. Вершки широко застосовують від кулінарії до 

медицини. 

У якості допоміжної сировини застосовують: молоко знежирене  сухе (продукт, який одержують з пастеризованого 

знежиреного коров’ячого молока або його суміші з маслянкою шляхом згущення та подальшим сушінням); маслянку 

(сировина отримана при виробництві солодко-вершкового масла і маслянки сухої); сіль кухонну «Екстра» або вищого 

сорту; кокосовий жир; воду питну; цукор. 

 При виробництві традиційних молочних продуктів забороняється використовувати жири та білки немолочного 

походження, а також будь-які стабілізатори і консерванти. Із дозволених додатків у маслі допускаються маслянка, харчова 
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кухонна сіль, натуральні харчові барвники – екстракт аннато чи бета-каротин, вітамін А і чисті культури молочнокислих 

бактерій. Отже, перше, на що слід звернути увагу при виборі масла, – його склад. 

 У Законі України «Про захист прав споживачів» наводиться визначення терміну «фальсифікована продукція» – це 

продукція, що виготовлена з порушенням технології або неправомірним використанням знаку для товарів та послуг, чи 

копіюванням форми, упаковки, зовнішнього оформлення, а так само неправомірним відтворенням товару іншої особи. 

Проблема фальсифікації молочних продуктів жирами немолочного походження в Україні існує не перший рік.   По-

перше, це пов’язано з дефіцитом молочної сировини – в Україні постійно не вистачає молока для задоволення потреб 

молокопереробної промисловості. Певними чинниками стали також введення мораторію на перевірки бізнесу у 2014 році і 

постійне нарощування Україною експорту молочної продукції, зокрема вершкового масла, та імпорт пальмової олії 

одночасно. Тому молочні і, навіть,  кисломолочні продукти були і є головною мішенню для фальсифікаторів і масово 

підробляються. Відповідно, в найбільшій мірі до фальсифікацій такого виду вдаються при виробництві і реалізації дорогих 

молочних продуктів з високим вмістом жиру – вершкового масла, твердих сирів, сметани, тощо. Вражає і непокоїть 

ситуація, що заміну молочного жиру в продукції проводять практично повністю. Кількість випадків виявлення 

«фальшивого» масла і молочних продуктів продовжує збільшуватися, про що свідчать як результати перевірок 

Держпродспоживслужби і правоохоронних органів, так і різноманітних споживчих експертиз, які проводяться на 

замовлення громадських організацій та журналістів. Широкий резонанс у суспільстві на початку 2020 року викликало 

чергове журналістське розслідування «Стоп фальсифікат» від студії «1+1», у результаті якого фальсифікованою виявилася 

кожна п’ята пачка масла, що була закуплена в рамках цієї акції. Не зупиняє нечесних виробників навіть той факт, що їх 

продукція буде використана для харчування дітей у школах і дитячих садках. 

Однією з головних екологічних проблем у виготовленні вершкового масла, є стічні води. Кількість їх відносно 

невелика, в середньому декілька сотень м3 на добу.  

Підприємства молочної галузі, а саме молокозаводи використовують чисту воду, що у процесі її використання на 

технологічні потреби забруднюється різноманітними домішками. Більша частина – це органічні домішки. Стічні води 

містять молоко, розчинені органічні речовини (молочні жири, білки, цукор), а також неорганічні речовини (сода, сіль 

харчова сірчана та соляна кислоти). Нерідко є можливість потрапляння сторонніх предметів: скла, піску, тощо. Також до 

складу входять сполуки фосфору, азоту, солі марганцю, калію, ферменти, а також вітаміни А, В1, В2, С, Д. Активна реакція 

свіжої стічної води нейтральна або слаболужна, проте легко переходить у кислу. Це зумовлено зброджуванням молочного 

цукру. Стічні води мають жовтуватий або мутно-білий колір [4]. 

Кількість забруднених стічних вод становить 20-50 % від усього стоку. Стічна вода, що направляється на повторне 

використання складає 60-80 % всієї витрати води на підприємстві [1]. Для підприємств молочної галузі характерна 

нерівномірність відведення стічних вод. Коефіцієнт годинної нерівномірності становить 1,7-1,9. Також ці води 

характеризуються різними коливаннями значення рН протягом доби. Це зумовлено почерговим використанням для миття 

технологічного обладнання лужних та кислих миючих розчинів. У першому випадку рН досягає 9-11, у другому – рН 

знижується до 2-3, що викликає швидкий гідроліз органічних забруднень продуктів молокопереробки з утворенням 

органічних кислот. Використання нагрітої води для миття обладнання призводить до нагрівання стічної води до 

температури 32˚С. У стічних водах концентрація завислих речовин коливається в межах від 120-1100 мг/ дм3. Стічні води 

містять хлориди, сульфати, сполуки фосфору та азоту, оскільки вони присутні в молоці. Наявність великої кількості цукрів, 

білків та жирів, сприяє появі високих концентрацій розчинених органічних речовин та високих показників БСК і ХСК в 

стічних водах [3].  

Однією з найбільших проблем при очищенні стічних вод молокозаводу є наявність жирів. Жири здійснюють 

негативний вплив на систему каналізації, відкладаючись на стінках трубопроводів і колекторів, тим самим знижуючи їх 

пропускну здатність. Також наявність жирів призводить до порушення процесу біологічного очищення. Процес розкладання 

жирів призводить до утворення жирних кислот і рівень рН змінюється до 4,5-4. Як наслідок в активному мулі розвиваються 

нитчасті бактерії, значно збільшується муловий індекс, посилюється винос мулу з відстійника [5]. 

Перевагою технології виробництва вершкового масла є те, що у процесі виробництва підприємство не викидає 

шкідливих викидів у повітря, що є великим плюсом для навколишнього середовища. 

Висновок. Отже, вершкове масло – високожирний харчовий продукт, який виготовляється із вершків молока та 

продуктів його переробляння. Крім жиру, у масло переходять всі складові частини вершків – фосфатиди, білки, лактоза, 

вітаміни. Основні споживчі властивості, якими характеризується масло вершкове, згідно ДСТУ «Масло вершкове» (чинний 

від 01.07.2006): однорідний колір від світло-жовтого до жовтого; притаманний вершковий чистий смак та запах; 

консистенція однорідна, пластична, щільна за температури 11±1°С, поверхня на розрізі блискуча або слабко блискуча, суха.  

Під час виготовлення вершкового масла основним джерелом забруднення навколишнього середовища є стічні води. 

Забруднена шкідливими речовинами вода потрапляє на поля, для зрошення, та нагромаджується у ґрунті упродовж 

тривалого часу. 

Сучасне завдання маслоробства – це покращення якості масла, його біологічної цінності та дієтичних властивостей. 

У процесі виконання завдання необхідно подбати про скорочення викидів стічних вод у навколишнє середовище та їх 

очистку. 
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Соняшникова олія – простий і необхідний для кожної господині продукт. 92 % загального виробництва олії в 

Україні припадає на соняшникову олію. Соняшникова олія є доволі молодим продуктом на українській кухні, а сам 

соняшник, з насіння якого її отримують, взагалі вирощувався лише в декоративних цілях. 

Соняшник – основна олійна культура в Україні, що є вихідцем з Північної Америки.  Насіння його сортів і гібридів 

містить 50–60 % олії. Порівняно з іншими олійними культурами соняшник дає найбільший вихід олії з гектара.  

Соняшник – один з найважливіших і найбільш поширених сільськогосподарських культур в Україні. Він володіє 

унікальною здатністю повертати свою квітку за сонцем. Також любить родючий ґрунт, світлолюбний і погано переносить 

заморозки. Чим більше сонячних і теплих днів, тим більше олії в насінні. Тому найбільш поширено культивування 

соняшнику у південних регіонах нашої країни. Соняшник – дуже «жадібна» культура. За один сезон він витягує з ґрунту всі 

соки. Як правило, на те ж поле квітку сіють тільки через 7-8 років. У цілому під соняшник в Україні використовується понад 

4 тис. гектарів землі. Разом з тим, у зв’язку з довгим періодом сівозміни, теплолюбивістю, ця цифра сильно коливається. 

Відповідно, і кількість сировини для виробництва соняшникової олії рік від року змінюється, що і є головним чинником, 

який впливає на ціну готової продукції. Крім олії, в насінні соняшнику міститься 33–57 % ліпідів, 25 % загального азоту, 

24–27% вуглеводів, 23–32 % клітковини, а також стеаринової – 1,5–4,5; пальмітинової – 3,5– 6,5 %; олеїнової – 24–40 %; 

лінолевої – 46–62 % жирних кислот [3]. 

Виробництво соняшникової олії є потужним агропромисловим комплексом, який обʼєднує виробників насіння і 

жироолійної продукції. Станом на 2011 маркетинговий рік Україна є одним із світових лідерів виробництва соняшникової 

олії. І займає перше місце у світі за її експортом. Соняшникове насіння було найрентабельнішою аграрною продукцією 

України 2015 року. За підсумками 2019 року, рівень рентабельності виробництва насіння соняшнику в усіх підприємствах 

становив 23,5 % і став найвищим серед усіх видів сільськогосподарської продукції. Розвиток  олійного   виробництва 

суттєво впливає на  розширення посівів олійних культур у сільському господарстві, підвищення їх  врожайності,  

збільшення  жирності насіння. Готова продукція галузі – олія надходить до  торговельної  мережі для задоволення попиту 

населення [1]. Отже, важливе  значення  для  олійно-жирової  промисловості  мають  об’єми вирощеної сировини. Тобто, 

головним чинником для розміщення підприємств виробництва соняшникової олії є сировина.  Географічно промислова 

переробка насіння розміщена в районах великих посівів олійницької сировини, бо олію перевозити легше, ніж насіння.  

Найвища концентрація галузі в Донбасі й Придніпров’ї. Основні посіви соняшнику як теплолюбної культури 

зосереджені переважно в південних областях України. Особливо великого поширення набув соняшник у північних і 

центральних районах степу. Дещо менші його площі в лісостепу і південному степу. Зовсім незначне місце цієї культури на 

Поліссі і перед гірських районах Карпат [4]. 

На сьогодні в Україні налічується близько 10 найбільших виробників олії, які контролюють до 90 % усього 

виробництва. Найпоширенішими є: ДП «Сан-трейд» (Bunge Ltd.); ЗАТ «АТ Каргілл» (Cargill Inc.); ЗАТ «Євротек»; ОДО 

«Холдинг «Зерноторгова компанія»; холдинг «Кернел Групп»; промислова група «КМТ»; ВАТ «Одеський олійножировий 

комбінат»; ПАТ «Пологівський олійноекстракційний завод»; ТОВ «Укролія». 

В основі функціонування олійних комбінатів існують зв’язки щодо сировини і її відходів. Є проблема стійкості і 

компактності сировинних зон. Раціональний радіус перевезення сировини – 50 км., реальний – 225-240 км., він залежить від 

концентрації посівів (від 5 до 15 %) [4]. 

Технологія виробництва соняшникової оліє має базуватися на екологічній безпеці. 

Екологічна безпека – сукупність дій і комплекс відносних заходів, процесів, які забезпечують екологічний баланс на 

Землі в цілому, та в різних її регіонах на рівні, до якого людина може адаптуватися як організм, без соціально-економічних, 

політичних збитків; будь яка діяльність людини, що виключає згубний вплив на екологічне середовище та не порушує 

баланс природних або змінених людиною природних компонентів середовища і процесів, що зумовлює тривале або 

необмежене в часі існування певної екосистеми [7]. 

На сьогоднішній день технологія виробництва соняшникової олії є такою. Олію з насіння добувають двома 

способами: механічним, в основі якого лежить пресування подрібненої сировини, і хімічним (екстракційним), за якого 

спеціально підготовлену сировину обробляють органічними розчинниками.  

Залежно від способу очищення, може бути декілька видів масла. 

Нерафіноване масло отримують шляхом механічного віджиму з подальшою простою фільтрацією масла. Має 

приємний запах і насичений бурштиновий колір. Є лідером по концентрації корисних речовин і вітамінів. Термін зберігання 

масла варіюється від 3 до 4 місяців. 

Рафіноване масло виробляють з нерафінованого шляхом проведення повного циклу очищення. Така продукція 

містить мінімальну кількість вітамінів (в ньому зберігається невелика кількість вітамінів Е, А, К, а вітаміни групи В і С, 

фітостероли руйнуються повністю). Термін зберігання масла – близько 1 року. 

Гідратоване масло – це продукт, який отримують шляхом обробки нерафінованої олії водою, що дозволяє видалити з 

нього білки і компоненти, що містять фосфор. На вигляд таке масло набагато прозоріше і блідіше, ніж нерафіноване, а 

вітамінів та інших корисних речовин в ньому зберігається більше, ніж у рафінованому. Може зберігатися до 6 місяців. 

Виморожене масло виготовляється як з нерафінованої, так і з рафінованої олії шляхом видалення восків за 

допомогою заморожування. Даний метод дозволяє запобігти помутнінню продукту і утворенню осаду. Таке масло 

використовується при приготуванні дієтичних страв, у раціоні харчування дітей. 

Вибілене масло проходить процедуру додаткового фільтрування, що дозволяє видалити з нього каротиноїди, воски і 

робить його кращим вибором для смаження. Є найсвітлішим з усіх існуючих масел. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%8F
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